

**Отзыв научного руководителя  
о диссертации Волкова Артема Александровича на тему  
«Ходатайства и жалобы на этапе направления прокурором уголовного  
дела в суд»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук  
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки**

Представленная диссертационная работа посвящена актуальной проблеме науки и практики российского уголовного судопроизводства, а именно ходатайствам и жалобам на этапе направления прокурором уголовного дела в суд. Актуальность обусловлена объективными социально-экономическими тенденциями и процессами, построением рассматриваемого этапа в настоящее время таким образом, что на нем отсутствует государственно-властный субъект, гарантирующий реализацию права на ходатайство и жалобу.

В диссертации в современных условиях комплексно рассмотрено построение этапа направления прокурором уголовного дела в суд, защита на этом этапе прав и свобод человека, обеспечивающая достижение лицами, вовлекаемыми в уголовный процесс, своих процессуальных интересов. Предложен механизм реализации на этапе направления прокурором уголовного дела в суд права на ходатайство и жалобу, обеспечивающий защиту субъективных прав и свобод.

Таким образом, разработана совокупность теоретических положений о ходатайствах и жалобах на этапе направления прокурором уголовного дела в суд и механизме реализации права на них, построении на этом основании модели механизма реализации права на ходатайство и жалобу, а также сформулирована система предложений по оптимизации правового регулирования этой деятельности.

Общая структура работы логична и корреспондирует предмету теоретико-практического исследования, который полно и всесторонне изучен автором, о чем свидетельствуют сформулированные выводы и положения.

Диалектическое мировоззрение, учитывающее всеобщую взаимосвязь явлений, обеспечило настоящее исследование комплексным подходом к изучению проблемы защиты прав лиц, вовлекаемых в уголовное судопроизвод-

ство на этапе направления прокурором уголовного дела в суд, и позволило положить в основу исследования идею о необходимости их беспробельного обеспечения путем создания функционирующего механизма реализации права на ходатайство и жалобу. Работа написана с использованием известных научных методов: историческим, индуктивным, дедуктивным, анализом, синтезом, аналогией; юридико-техническим, историко-правовым, сравнительно-правовым, структурно-функциональным, социологическим, статистическим и др. основана на серьезной эмпирической базе. Ее автор изучил широкий круг специальных литературных источников, что позволило решить задачу, которая имеет значение для развития соответствующей отрасли знаний, т.е. науки уголовного процесса. Выводы автора основаны на анализе большого количества научных трудов ученых, а также судебной практики. Особо хочется отметить большой объем эмпирического материала, на базе которого осуществлено исследование.

Автором также использован личный практический опыт работы в должности помощника военного прокурора военной прокуратуры различных гарнизонов в течение 3 лет.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии в разработке теоретических положений на всех этапах исследования, апробации полученных результатов и их практической реализации, включая подготовку конкретных рекомендаций.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается последовательным планом исследования, непротиворечивой методологической платформой, основной идейной линией, концептуальностью и взаимосвязанностью выводов.

Тема диссертации соответствует специальности 5.1.4. Уголовно правовые науки (юридические науки).

Основные научные результаты, выводы и предложения, содержащиеся в диссертации, достаточно полно изложены в работах, опубликованных автором. Они отражены в 9 научных статьях, из которых 4 – в рецензируемых научных журналах, входящих в Перечень Высшей аттестационной комисси-

ей при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для опубликования результатов диссертационных исследований.

Работать с А.А. Волковым было интересно и продуктивно, постоянно происходил обмен информацией, дискуссии по отдельным вопросам. Соискатель смог выявить и показать наиболее сложные вопросы, возникающие при реализации права на ходатайство и жалобу на этапе направления прокурором уголовного дела в суд, обосновать возможные пути их решения.

Работа с А.А. Волковым проводилась путем консультирования, обсуждения рабочих гипотез, самостоятельного исследования проблематики диссертации, анализа текста.

Учитывая степень научной подготовки, деловые и моральные качества А.А. Волкова, а также отвечающий требованиям нормативных актов уровень подготовленного им диссертационного исследования, считаю, что диссертация Волкова Артема Александровича на тему «Ходатайства и жалобы на этапе направления прокурором уголовного дела в суд» отвечает требованиям Раздела второго «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Научный руководитель:  
заведующий кафедрой уголовного процесса  
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»  
доктор юридический наук, доцент,

10.12.2024г

Максимов Олег Александрович  
(научная специальность: 12.00.09 – Уголовный процесс)

432017, г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, д. 42  
эл. почта: o\_maksimov@mail.ru, тел. 8 908 479 18 78

Подпись О.А. Максимова «заверяю»  
Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО «Ульяновский  
государственный университет»



О.А. Литвинко  
10.12.2024